С 1 сентября 2024 года в российских школах появятся два новых обязательных предмета — «труд» и «основы безопасности и защиты Родины». Соответствующий федеральный закон подписал  президент РФ Владимир  Владимирович Путин. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.
Так, урок «труд (технологии)» станет обязательным для включения в программу обучения начальных и средних классов, а предмет «Основы безопасности и защиты Родины» будут изучать и средние, и старшие классы. Введение в школьную программу нового предмета "Основы безопасности и защиты Родины" вместо ОБЖ будет поэтапным, нагрузка на учеников не увеличится. Что изменится?
Предмета под названием ОБЖ больше не будет. Вместо старого названия теперь будет использоваться новое: «Основы безопасности и защита Родины». Также добавятся два новых раздела: «Основы медицинских знаний и оказание первой помощи» и «Элементы начальной военной подготовки».
Первый раздел включает в себя оказание первой помощи не только при травмах и кровотечениях (в том числе и при нескольких травмах одновременно), но и при  отравлениях различного вида. Новым реалиям соответствует тема «Профилактика коронавирусной инфекции». Второй модуль касается начальной военной подготовки (НВП). Школьники научатся держать в руках автомат Калашникова, оказывать первую помощь в бою, а также понимать принципы действия ручных гранат Ф-1 и РГД-5. 
Требования к предметным результатам освоения предмета «Основы безопасности и защиты Родины» согласованы членами рабочей группы по введению учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины», в которую включены представители Минобороны России, МЧС России, Минпросвещения России, Росгвардии России, Академии гражданской защиты МЧС России, Института стратегии развития образования, Московского суворовского военного училища, а также авторы действующих учебников по основам безопасности жизнедеятельности
С корректировкой  требований к предметным результатам освоения предмета «Основы безопасности и защиты Родины» для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования предлагаем ознакомиться в проекте приказа, размещённом на сайте Комитета образования   mouo.shel.zabedu.ru
Приказ  о внесении изменений  в федеральные государственные образовательные стандарты и федеральные образовательные программы по соответствующим предметам будет издан после 1 марта 2024 г.

